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La fonction logarithme népérien
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La fonction logarithme népérien :
La fonction logarithme népérien notée In est I’unique
fonction, définie et dérivable sur 0, +oo [et Vérifiant In1= 0

1

et pour tout réel x > 0, (In x)' ==>0
X

Il est continu et strictement croissant sur |0, +oo [.
Premieres propriétés (directement liées a la définition)

Pour tous réels : ¥x>0 ;Vy>0 ;VreQ

Dinx=Ihyex=y 2)x<y<Inx<iny

3) Inx>0=x>1 Hinx<0<=0<x<1

5) In(xxy)=Inx+Iny 6) e=271828- et In(e)=1
1 X

7) In[—j:—lnx 8)In[—]:lnx—lny
X y

1
9) | == 10) | “V=rl
) Inva 5Ina ) In(x")=rlnx
11)In(e)=x WxeR 12) (€™ =x) (vx>0)
13)e* =y x=Iny VXeR et Vy>0

(Limites usuelles)

2) limlnx=—w0

x—0"

1) limInx = +o0

X—>+o0

3 lim 11X _ g

X—+0 ¥

a 1im "X _0 (oire Q)

x>+ X

5) limx"Inx=0(oure Q)

x—0"

6) lim11X _1

x->1 x —1

Mlim In(x+1)

x—0 X
Dérivée et primitives de la fonction x — In(u(x))
1)Si u est une fonction dérivable sur I et ne s’annule pas sur
I alors la fonction :f(x) = In(Ju(x)|) est dérivable sur I

et (vx € 1) (1(x)= )

u(x)
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2)Si u est une fonction dérivable sur I et ne s’annule pas sur

. N . u'(x
I alors les fonctions primitives de la fonction x — %sont
u(x

les fonctions ;F(x) = L n(ju(x)|) + Cte
FONCTIONS LOGARITHMIQUES DE BASE a

Soit (a>0) et (a=1)

On note log, la fonction logarithmique de base a

definie sur ]0, +oo[ par :(Vx €]0, +oo[) (log, = :n_x)
na

VX>=0;Vy>=0;VreQ
1)log, (xxy)=log, x+log, y 2) log, (1/x)=-log, x
3)log, (x/y)=log, x—log,y  4) Ioga(«/§)=(1/2)loga X

5)log, (x')=rlog, x

6)Ioge=|n—X=Inx
Ine

1
xIna
est une bijection de ]0, +oo[ vers R

1) (vx > 0)(vy > 0)( log, (x) = log, (y) = x=y)

donc La fonction log,

v €10, +oo[ ; (log, (x)) =

2) (Vx> 0)(vr € Q)( log, (X)=r < x=a"
3) log, strictement croissante si (a > 1)

log, strictement décroissante si (0 < a<1)

Cas particulier a = 10 ; logarithme décimal :
La fonction logarithmique de base 10 s’appelle la fonction
logarithmique décimal et se note par log et (Vx €]0, +oo[)

In x

—2) etona:log(10)=1
Inlo) 9(10)

(logx =
1) (Vx> 0)(Vr € Q)(log(x) =r & x=10")

2) (vr € Q)(log(10")=r 3)log(x)>r < x> 10"

« C’est en forgeant que [’on devient forgeron »‘ﬁ

Dit un proverbe.
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